

# 懷念沈保羅牧師

何衛中

2012年1月30日收到《大使命雙月刊》，驚悉沈保羅牧師已在去年12月26日安息主懷，享年94歲。藉悉這消息後，深感在神的國度中又少了一位德高望重和資深的老牧者。

筆者與沈牧師平日雖少有來往，但卻深受其教益。茲有一事值得一提：

遠於1971年，筆者當年在紐約作開荒植堂，適逢沈保羅的同工孫約翰牧師來紐約作巡迴佈道，住在我們家三個禮拜。我與孫牧師一見如故，相見甚歡，無所不談。他見識廣，言談之間就將一些傳道人的逸事告訴筆者，例如計志文牧師的喜好、沈保羅牧師的喜好等，與筆者分享他們人生的點點滴滴，又分享到他自己如何在沈牧師的身上獲得講道的秘訣，使筆者聽得津津嚮往，羨慕不已，深願有日也能從沈牧師那裡傳得丁點秘方。

在1971夏天，筆者飛往俄利崗州(Oregon)參加三弟何衛華的婚禮。俄利崗接近西雅圖(Seattle)，當年孫牧師和沈牧師都住在西雅圖。於是我先往西雅圖探望孫牧師，住在他家；然後，他就帶我前往探訪沈牧師，並介紹筆者是何許人氏，正在紐約開荒植堂中。於是，沈牧師很誠懇的對筆者說：「小老弟，你不要嫌我老氣橫秋，有幾句心裡的話我要告訴您。如今我們在北美牧會的傳道人，千萬不要給教會中的一些知識份子嚇唬，他們中間有些人或許也會講道，但我們要講他們不會講的，若他們也會講，那麼教會要請您幹甚麼？所以，我們傳道人一定要在講台上下功夫，講他們不會講的，那麼您傳道人的地位就站穩了。」「聽君一席話，勝讀十年書」。回到紐約後，就認真在講台方面下功夫，一直牧會40餘年，在講壇上就是秉承沈牧師當年的提點和指導來預備。最後一次聽到沈牧師的信息，是在1995年在加州三藩市沈牧師主辦的牧者四天研討會。筆者當年在聖荷西牧會，所以有便能報名參加。講員除了沈牧師外，還有唐佑之牧師，王守仁教授等。

如今沈牧安息，神國又少了一位資深老將，特以此文對他寄與深深的懷念！

(作者為資深牧者和文字工作者，已退休，現居美國)